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زمانپایهمدرسه

شماره آزمونمبحثدرس

نام و نام‌خانوادگی

هایی که در مرکز تنظیم و کنترل یک سلول اسپیروژیر قرار دارند، درست است؟)با تغییر(1 RNAکدام عبارت، دربارۀ همۀ 

در یک انتهای خود، توالی نوکلئوتیدی یکسانی دارند. )1

در دسته آنزیم‌های غیرپروتئینی قرار می‌گیرند. )2

به‌عنوان الگو برای تولید پلی‌پپتید به سیتوپلاسم فرستاده می‌شوند. )3

در پی متصل شدن عوامل رونویسی به راه‌انداز ساخته‌شده‌اند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

هر پروتئینی که در غشاء یک سلول جانوری یافت می‌شود، ............ .)با تغییر(2

با مولکول‌هایی که ماهیت لیپیدی دارند مجاور است. )1

دارای جایگاه اختصاصی برای پیش‌ماده است. )2

کانالی تخصصی برای عبور مواد است. )3

با زنجیره‌ای از مونوساکاریدها در اتصال است. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

در یک سلول جانوری، تمامی پروتئین‌های غشا ....................)با تغییر(3

منافذی برای عبور مواد ایجاد می‌کنند. )1

به زنجیرۀ کوتاهی از مونوساکاریدها پیوند دارند. )2

بخشی اختصاصی برای اتصال به پیش‌ماده دارند. )3

با بخش آب‌دوست فسفولیپید‌های غشا در تماس‌اند. )4

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

منبع: کنکور سراسری 36 دقیقهدوازدهم تجربیگروه آموزشی بیوگراوند

سری اول )سوالات کنکور(فصل 1 دوازدهم )مولکول های اطلاعاتی(زیست شناسی
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چند مورد، دربارۀ پروتئین‌های ترشحی پلاسموسیت‌‌‌‌‌‌‌‌‌ها)سلول‌های پادتن ساز( درست است؟)با تغییر(4

الف( ممکن است از چندین رشتۀ پلی‌‌‌‌‌‌‌‌‌پپتیدی تشکیل شده‌‌‌‌‌‌‌‌‌ باشند.

ب( توسط ریبوزوم‌‌‌‌‌‌‌‌‌های آزاد موجود در سیتوپلاسم ساخته می‌شوند.

ج( می‌توانند سبب افزایش فعالیت بعضی از سلول‌های دفاعی موجود در بافت‌ها شوند.

د( می‌توانند باعث فعال شدن بعضی از پروتئین‌های دفاعی شوند.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

چند مورد عبارت زیر را به طور مناسب کامل می‌کند؟)با تغییر(5

"برای تخریب دیواره نخستین گیاهی از نوعی ترکیب آلی تجزیه‌کننده پلی‌ساکارید ساختاری استفاده می‌شود، این ترکیب فقط

" ............

الف( می‌تواند توسط جاندارانی با هستۀ مشخص و سازمان یافته تولید شود.

ب(  نسبت به تغییرات شدید pH محیط حساس است.

ج( نوعی واکنش سنتز آب‌دهی را به انجام می‌رساند.

                                                           

2 )2 صفر )1

1 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

در سلول‌های غدۀ تیروئید)سپردیس( انسان، پس از آماده‌شدن کامل مولکول‌های کلسی‌تونین برای ترشح، کدام اتفاق روی6

می‌دهد؟)با تغییر(

با تشکیل پیوندهایی ساختار پروتئینی هورمون تثبیت می‌شود. )1

ریزکیسه‌)وزیکول(های انتقالی به‌سوی غشای پلاسمایی حرکت می‌نمایند. )2

محتویات وزیکول‌های انتقالی به دستگاه گلژی منتقل می‌گردند. )3

وزیکول‌هایی از غشای شبکۀ آندوپلاسمی به بیرون جوانه می‌زنند. )4

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

برای تخریب دیوارۀ نخستین گیاهان از نوعی ترکیب آلی تجزیه‌کننده پلی‌ساکارید ساختاری استفاده می‌شود. این ترکیب فقط7

............)با تغییر(

توسط جاندارانی با هستۀ مشخص و سازمان‌یافته تولید می‌شود. )1

می‌تواند بر نوعی مولکول رشته‌ای اثر بگذارد. )2

می‌تواند پیوندهای پپتیدی را در مولکولی پیش‌ماده بگسلد. )3

نسبت به تغییرات شدید دما حساس است. )4

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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کدام گزینه عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟)با تغییر(8

"در ریزوبیوم‌ها برخلاف ............، ............"

جلبک‌های قهوه‌ای - پیام چند ژن مجاور، توسط یک مولکول ریبونوکلئیک اسید حمل می‌شود. )1

عامل سینه‌پهلو - با وقوع هر جهش نقطه‌ای در ژن ساختاری، مولکول حاصل از رونویسی تغییر می‌کند. )2

اسپیروژیر - پروتئین‌های رونویسی ‌کننده، توالی آمینواسیدی بسیار متفاوتی دارند. )3

سیانوباکتر - فرصت بیشتری برای تنظیم بیان ژن‌ها وجود دارد. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

به‌طور معمول کدام عبارت در ارتباط با همۀ جاندارانی که مولکول وراثتی متصل به غشا دارند، درست است؟)با تغییر(9

توانایی انجام چند نوع فرآیند بی‌هوازی و هوازی را دارند. )1

در اطراف دیوارۀ آن‌ها، پوشش پلی‌ساکاریدی چسبناکی وجود دارد. )2

به گروهی از جانداران تعلق دارند، که اغلب همانندسازی دنا را از یک جایگاه آغاز می‌کنند.   )3

می‌توانند به‌وسیله آنزیمی در عرق ترشح‌شده از پوست، کشته شوند.     )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

به‌طور معمول کدام ویژگی مربوط به نوعی ترکیب شیمیایی است که در حمل اکسیژن خون بیشترین سهم را دارد؟) با تغییر(10

در پی هر بار فعالیت مجدداً تولید می‌شود. )1

نسبت به هر نوع تغییر دمایی حساس است. )2

شکل فضایی آن تحت تأثیر پروتئاز تغییر می‌کند. )3

در سلول‌هایی با حداکثر عمر 120 روز یافت می‌شود. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

کدام گزینه، عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟11

"در جاندارانی که عامل اصلی انتقال صفات وراثتی به غشاء یاخته متصل ............ وجود دارد."

است، فقط پروتئین‌های هیستونی همراه با دنا )DNA(ی آن‌ها )1

نیست، فقط یک جایگاه آغاز همانندسازی در دنا )DNA(ی آن‌ها )2

نیست، در دو انتهای هریک از رشته‌های این عامل، ترکیباتی متفاوت )3

است، در ساختار هر واحد تکرارشوندۀ دنا )DNA(ی آن‌ها، پیوند فسفودی استری )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398
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کدام عبارت دربارۀ اولین پروتئینی که ساختار آن شناسایی شد، صحیح است؟12

در تشکیل ساختار نهایی آن فقط سه نوع پیوند دخالت دارد. )1

با تغییر یک آمینواسید، ساختار و عملکرد آن می‌تواند به‌شدت تغییر یابد. )2

هریک از زنجیره‌های پلی‌پپتیدی آن، به‌صورت یک زیر واحد تاخورده است. )3

با دارا بودن رنگدانه‌های فراوان، توانایی ذخیرۀ انواعی از گازهای تنفسی را دارد. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

کدام گزینه، عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟13

"در جاندارانی که عامل اصلی انتقال صفات وراثتی، به غشای یاخته متصل ............"

نیست، در هر فام‌تن )کروموزوم(، می‌تواند جایگاه‌های آغاز همانندسازی متعددی به وجود آید. )1

است، در ساختار هر واحد تکرارشوندۀ دنا )DNA(ی آن‌ها، پیوند فسفودی‌استری وجود دارد. )2

است، با جدا شدن دو گروه فسفات از انتهای رشتۀ پلی‌نوکلئوتیدی دنا )DNA(، نوکلئوتید جدید به آن اضافه می‌شود. )3

نیست، آنزیم دورکنندۀ دو رشتۀ دنا )DNA( از یکدیگر، می‌تواند نوکلئوتیدها را بر اساس رابطۀ مکملی مقابل نوکلئوتیدهای )4

رشتۀ الگو قرار دهد.

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام عبارت، دربارۀ اولین پروتئینی که ساختار آن شناسایی شد، نادرست است؟14

در بخش‌هایی از این مولکول، ساختارهای متنوعی وجود دارد. )1

ساختار نهایی آن با تشکیل بیش از یک نوع پیوند، تثبیت می‌شود. )2

هریک از زنجیره‌های پلی‌پپتیدی آن، به‌صورت یک زیرواحد تاخورده است. )3

با تغییر یک آمینواسید، ممکن است ساختار و عملکرد آن به‌شدت تغییر یابد. )4

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

در ارتباط با هر مولکول حامل اطلاعات وراثتی در هوهسته‌‌ای )یوکاریوت(ها، کدام مورد صحیح است؟15

هر رشتۀ آن دو سر متفاوت دارد. )1

همانندسازی آن در دو جهت انجام می‌‌گیرد. )2

واحدهای سه‌‌بخشی آن توسط نوعی پیوند به هم متصل می‌‌شوند. )3

تعداد جایگاه‌‌های همانندسازی آن بسته به مراحل رشدونمو تنظیم می‌‌شود. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399
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کدام عبارت دربارۀ ساختار پروتئین قرمزرنگ موجود در تار ماهیچه‌‌ای کند انسان، صحیح است؟16

بخشی که دارای اتم آهن مرکزی است، جزئی از زنجیرۀ پپتیدی آن محسوب می‌‌شود. )1

زنجیره‌‌های تاخوردۀ آن، از طریق پیوندهای غیراشتراکی در کنار یکدیگر قرار می‌‌گیرند. )2

همۀ آمینواسیدهای موجود در ساختار دوم، از طریق پیوند هیدروژنی با یکدیگر ارتباط دارند. )3

در یک زنجیره، گروه CO یک آمینواسید به گروه NH آمینواسید غیرمجاورش نزدیک و پیوند برقرار می‌‌نماید. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر، نامناسب است؟17

"نوعی آنزیم می‌‌تواند ............"

با کمک فرآیندی انرژی‌‌زا، نوعی واکنش انرژی‌‌خواه را به انجام رساند. )1

پیوندی را که در یک مرحله ایجاد کرده است، در مرحلۀ دیگری بشکند. )2

از طریق کاهش انرژی فعالسازی واکنش‌‌های انجام‌‌نشدنی را ممکن سازد. )3

از طریق اتصال با مولکول‌‌های دیگر، تمایل خود را به پیش‌‌ماده تنظیم کند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

چند مورد در ارتباط با هر مولکول حامل اطلاعات وراثتی در هوهسته‌‌ای )یوکاریوت(ها صحیح است؟18

الف( بیش از یک جایگاه آغاز همانندسازی دارد.

ب( مطابق با یکی از سه طرح پیشنهادی، همانندسازی می‌‌نماید.

ج( در ساختار بدون انشعاب خود، واحدهای سه‌‌بخشی دارد.

د( در پی جداشدن پروتئین‌‌های همراه خود، آمادۀ همانندسازی می‌‌شود.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

چند مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟19

"در انسان، نوعی آنزیم می‌‌تواند ............"

الف( پیوندی را که در یک مرحله ایجاد کرده است، در مرحلۀ دیگری بشکند.

ب( با کمک فرآیندی انرژی‌‌زا، نوعی واکنش انرژی‌‌خواه را به انجام رساند.

ج( از طریق اتصال با مولکول‌‌های دیگر، تمایل خود را به پیش‌‌ماده تنظیم کند.

د( از طریق کاهش انرژی فعالسازی، واکنش‌‌های انجام‌‌نشدنی را ممکن سازد.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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کدام عبارت دربارۀ ساختار پروتئین قرمزرنگ موجود در تار ماهیچه‌‌ای کند انسان صحیح است؟20

زنجیره‌‌های تاخوردۀ آن، از طریق پیوندهای غیراشتراکی در کنار یکدیگر قرار می‌‌گیرند. )1

به‌‌منظور اتصال به گاز تنفسی، تعدادی اتم آهن مرکزی در بخش پپتیدی زنجیرۀ خود دارد. )2

همۀ واحدهای ساختاری موجود در ساختار دوم، از طریق پیوند هیدروژنی با یکدیگر ارتباط دارند. )3

به دنبال ایجاد نوعی از الگوهای پیوند هیدروژنی، بخشی از زنجیرۀ پلی‌‌پپتیدی آن تغییر جهت پیدا می‌‌کند. )4

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

در ارتباط با فرآیند همانندسازی در یوکاریوت‌ها، چند مورد صحیح است؟21

الف( آنزیمی که از وقوع جهش در مادۀ ژنتیکی ممانعت به عمل می‌آورد، می‌تواند نوکلئوتیدها را به صورت تک‌فسفاته به رشتۀ

پلی‌نوکلئوتیدی متصل نماید.

ب( آنزیمی که باعث جداشدن هیستون‌ها از مولکول دنا )DNA( می‌شود، مارپیچ دنا )DNA( و دو رشتۀ آن را از هم جدا می‌کند.

ج( آنزیمی که نوکلئوتیدها را به صورت مکمل روبه‌روی هم قرار می‌دهد، انرژی فعال‌سازی واکنش را کاهش می‌دهد.

د( آنزیمی که پیوندهای هیدروژنی بین دو رشتۀ مکمل را برقرار می‌کند، تنها آنزیم دوراهی همانندسازی محسوب می‌شود.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

چند مورد، دربارۀ هر نوکلئوتید موجود در بدن یک فرد سالم صحیح است؟22

الف( باز آلی تک‌حلقه‌ای یا دوحلقه‌ای متصل به ریبوز دارد.

ب( گروه یا گروه‌های فسفات آن، با پیوند کووالانسی به قند اتصال دارد.

ج( از طریق نوعی پیوند اشتراکی به نوکلئوتید دیگری متصل شده است.

د( طی فرآیند اکسایش در غشاء درونی راکیزه )میتوکندری( تولید گردیده است.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

چند مورده در ارتباط با فرآیند همانندسازی در یوکاریوت‌ها صحیح است؟23

الف( آنزیمی که پیوندهای فسفودی‌استری را برقرار می‌کند، انرژی فعال‌سازی واکنش را کاهش می‌دهد.

ب( آنزیمی که نوکلئوتیدها را به صورت مکمل روبه‌روی هم قرار می‌دهد، تنها آنزیم دوراهی همانندسازی محسوب می‌شود.

ج( آنزیمی که باعث جداشدن هیستون‌ها از مولکول دنا )DNA( می‌شود. مارپیچ دنا )DNA( و دو رشتۀ آن را از هم جدا می‌کند.

د( آنزیمی که از وقوع جهش در مادۀ ژنتیکی ممانعت به عمل می‌آورد. می‌تواند نوکلئوتیدها را به صورت تک‌فسفاته به رشتۀ

پلی‌نوکلئوتیدی متصل نماید.

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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کدام عبارت، دربارۀ هر نوکلئوتید موجود در بدن یک فرد سالم درست است؟24

نوعی باز آلی با ساختار حلقه‌ای دارد که به ریبوز متصل است. )1

واحد تکرارشوندۀ نوعی بسپار )پلیمر( محسوب می‌شود. )2

در طى مرحلۀ هوازی تنفس یاخته‌ای تولید می‌گردد. )3

در ساختار خود گروه یا گروه‌های فسفات، دارد. )4

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر، نامناسب است؟25

"در همۀ جاندارانی که ............"

با ریشۀ گیاهان رابطۀ هم‌زیستی دارند، رنای پیک در حین یا پس از رونویسی دستخوش پیرایش می‌شود. )1

می‌توانند ناقل همانندسازی را دریافت و تکثیر کنند، نوعی رنا )RNA(، در کاهش انرژی فعال‌سازی واکنش‌ها نقش دارد. )2

با استفاده از بخش‌های رویشی تکثیر می‌یابند، مولکول‌های حامل الکترون در مادۀ زمینۀ سیتوپلاسم یاخته تولید می‌شوند. )3

فام‌تن )کروموزوم( اصلی موجود در سیتوپلاسم آن‌ها به غشای یاخته اتصال دارد، آنزیم رنابسپاراز، راه‌انداز تمام ژن‌ها را )4

شناسایی می‌کند.

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

درخصوص اتفاقات موجود در یک یاختۀ جانوری فعال، کدام عبارت نادرست است؟26

هنگام همانندسازی ژن، همواره نوعی آنزیم، مارپیچ دنا )DNA( و دو رشتۀ آن را از هم باز می‌کند. )1

هنگام همانندسازی ژن، تشکیل پیوند فسفواستر همواره کمی قبل از شکسته‌شدن پیوند اشتراکی رخ می‌دهد. )2

پس از ترجمه، با تغییر pH می‌توان گروه‌های R آمینواسیدهای یک پروتئین را در وضعیت جدیدی قرار داد. )3

در یک رنای ناقل )tRNA(، سرانجام دو ناحیۀ دارای نوکلئوتیدهای غیرمکمل در مجاورت هم قرار می‌گیرند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

چند مورد دربارۀ پلاسمین درست است؟27

- در تبدیل فیبرینوژن به فیبرین نقش اساسی دارد.

- با کمک پرتوهای ایکس، جایگاه هر اتم آن مشخص می‌شود.

- می‌تواند در مقادیر اندک، بر مقدار زیادی فیبرین تأثیر بگذارد.

- فعالیت پلاسمایی خود را در مدت زمان طولانی به انجام می‌رساند.

دو )2 یک )1

چهار )4 سه )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401
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کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟28

"در بدن انسان، همۀ آنزیم‌ها ............ همۀ کوآنزیم‌ها ............"

بر خلاف - همواره با تغییرات دما، تغییر شکل برگشت‌ناپذیری پیدا می‌کنند. )1

بر خلاف - در روند تنظیم سوخت‌وساز یاخته‌ها مؤثرند. )2

همانند - در ساختار خود اتم کربن دارند. )3

همانند - فقط یک نوع واکنش را سرعت می‌بخشند. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

کدام مورد، عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟29

"در مولکول انسولین، همانند مولکول ............"

هموگلوبین، رشتۀ پلی‌پپتیدی ساختار فشرده و نامتقارنی به خود می‌گیرد. )1

هموگلوبین، زنجیره‌های پلی‌پپتیدی یکسان در کنار یکدیگر قرار می‌گیرند. )2

میوگلوبین، همۀ گروه‌های R آمینواسیدهای آب گریز در بخش بیرونی ساختار قرار می‌گیرند. )3

میوگلوبین، با شکسته‌شدن هر نوع پیوند شیمیایی، همۀ سطوح ساختاری پروتئین تغییر می‌یابد. )4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

کدام مورد، عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟30

"همۀ جانداران تولیدکننده‌ای که با کمک ............ ."

دی‌اکسید کربن، اکسیژن تولید می‌کنند، می‌توانند در مواضع متعدد چندین دوراهی همانندسازی ایجاد کنند. )1

، مادۀ آلی می‌سازند، می‌توانند در محل تشکیل دیوارۀ جدید، صفحۀ یاخته‌ای تشکیل دهند. سبزینه )کلروفیل(  )2

واکنش‌های اکسایشی و بدون حضور نور، از مواد معدنی، مواد آلی می‌سازند، می‌توانند در صورت لزوم رنای بالغ بسازند. )3

ترکیبی غیر از آب، مواد آلی می‌سازند، می‌توانند به‌واسطۀ تجمع رناتن )ریبوزوم(‌ها، پروتئین‌سازی را با سرعت زیادی به انجام )4

برسانند.

a

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟31

"در مولکول انسولین همانند مولکول ............ ."

هموگلوبین، رشتۀ پلی‌پپتیدی ساختار فشرده و نامتقارنی به خود می‌گیرد. )1

هموگلوبین، زنجیره‌های پلی‌پپیتیدی، غیر یکسان در کنار یکدیگر قرار می‌گیرند. )2

میوگلوبین، با شکسته‌شدن هر نوع پیوند شیمیایی، همۀ سطوح ساختاری پروتئین تغییر می‌کند. )3

میو‌گلوبین، گروه های  آمینواسید آب‌گریز در رشتۀ پلی‌پپتید، به یکدیگر نزدیک می‌شوند. )4R

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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کدام عبارت درخصوص اتفاقات موجود در یک یاختۀ جانوری فعال، درست است؟32

( و آنزیم دیگری دو رشتۀ آن را از هم باز می‌کند. هنگام همانندسازی ژن، نوعی آنزیم، مارپیچ دنا ) )1

پس از ترجمه، با تغییر  می‌توان گروه‌های  آمینواسیدهای یک پروتئین را در وضعیت جدیدی قرار داد. )2

( ی ناقل، سرانجام همۀ نواحی دارای نوکلئوتیدهای غیرمکمل در مجاورت هم قرار می‌گیرند. در یک رنا ) )3

هنگام همانندسازی ژن، تشکیل پیوند فسفودی‌استر همواره کمی قبل از شکسته‌شدن پیوند اشتراکی رخ می‌دهد. )4

DNA

PHR

RNA

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

چند مورد، دربارۀ پلاسمین درست است؟33

- در تبدیل فیبرینوژن به فیبرین نقش اساسی دارد.

- با کمک پرتوهای ایکس، جایگاه هر اتم آن مشخص می‌شود.

- می‌تواند در مقادیر اندک، بر مقدار زیادی فیبرین تأثیر بگذارد.

- فعالیت پلاسمایی خود را در مدت زمان کوتاهی به انجام می‌رساند.

دو )2 یک )1

چهار )4 سه )3

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟34

"در همۀ جاندارانی که ............ ."

توانایی دریافت و تکثیر ناقل همسانه‌سازی را دارند، شکل رایج و قابل استفادۀ انرژی در یاخته، به سه روش متفاوت ساخته )1

می‌شود.

با ریشۀ گیاهان رابطۀ هم‌زیستی برقرار می کنند، تعداد جایگاه های آغاز همانندسازی بسته به مراحل رشدونمو تنظیم )2

می‌شود.

(، در کاهش انرژی فعال‌سازی واکنش‌ها نقش دارد. با استفاده از بخش‌های رویشی تکثیر می‌یابند، نوعی رنا ) )3

(‌  خود توالی‌های حفظ‌شده‌ای دارند، رونویسی هر ژن در چرخۀ یاخته‌ای، یک بار انجام می‌شود. در دنا ) )4

RNA

DNA

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کدام عبارت، درخصوص یک یاختۀ سالم و فعال انسان نادرست است؟35

آنزیم‌های کافنده تن )لیزوزوم(، در حین ساخته‌شدن از سر آمینی خود به شبکۀ آندوپلاسمی وارد می‌شوند. )1

پروتئین‌های ترشحی، پس از صرف انرژی و با کمک ریزکیسه )وزیکول(‌های گلژی از یاخته خارج می‌شوند. )2

پروتئین‌های خارج‌شده از شبکۀ آندوپلاسمی زبر، به سطحی از دستگاه گلژی وارد می‌شوند که از غشای یاخته دورتر است. )3

پروتئین‌هایی که به درون مادۀ زمینه‌ای سیتوپلاسم آزاد می‌شوند، به‌طور حتم، توسط رناتن )ریبوزوم(‌های همان یاخته )4

ساخته شده‌اند.

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟36

"در بدن انسان، همۀ آنزیم‌ها همانند همۀ کوآنزیم‌ها ............ "

- در ساختار خود اتم کربن دارند.

- در تنظیم سوخت‌و‌ساز یاخته‌ها دخالت دارند.

- می توانند بیش از یک نوع واکنش را سرعت ببخشند.

- همواره با تغییرات دما، تغییر شکل برگشت‌ناپذیری پیدا می‌کنند.

دو )2 یک )1

چهار )4 سه )3

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 


